HISTORIE A VÝVOJ HOSPODÁŘSTVÍ ČR
Co rozumíme pod pojmem hospodářství?
HOSPODÁŘSTVÍ – souhrn výrobních a nevýrobních odvětví ekonomiky

Která odvětví hospodářství patří mezi výrobní odvětví?
výrobní odvětví – průmysl, zemědělství, lesnictví, stavebnictví, nákladní doprava
Výrobní odvětví se dělí na primární a sekundární sféru, co to znamená?
Primární sféra – do této sféry patří odvětví, která jsou v hospodářství první v pořadí, protože zajišťují suroviny pro další zpracování = zemědělství, lesní a vodní hospodářství, těžba nerostných surovin
Sekundární sféra – tvoří ji všechna odvětví průmysl

Která odvětví hospodářství patří mezi nevýrobní odvětví?
nevýrobní odvětví – osobní doprava, obchod, služby, školství, zdravotnictví, státní správa, kultura 
 tato odvětví tvoří terciérní sféru
 mezi nevýrobní odvětví patří i věda a výzkum – tvoří kvartérní sféru

Jaký je současný stav našeho hospodářství?
SOUČASNÝ STAV EKONOMIKY – je výsledkem historického vývoje, který probíhal ve 3 etapách
Jaký byl stav naší ekonomiky před I. světovou válkou?
1. etapa před I. SV – do roku 1918 
· Čechy byly nejvyspělejší stát Rakouska – Uherska; druhý nejvyspělejší stát Evropy za Německem
· Naše zboží mělo místo na západních trzích
· Byl rozvitý soukromý sektor
Jak se změnilo hospodářství po II. světové válce?
2. etapa po II. SV
· Naše ekonomika se orientovala směrem na východ
· Bylo zde plánované hospodářství (centrálně řízené)
· Docházelo ke kolektivizaci, združstevňování (zakládání zemědělských družstev, zabavování polí, zvířat), znárodňování (zabavování továren, památek…)
· Byl zrušen soukromý sektor
· Byly podceňovány služby
· Naše země technicky zaostávala za západními zeměmi, ničilo se životní prostředí, objevovaly se ekologické problémy…
 došlo ke zhoršení postavení republiky mezi ostatními státy Evropy a světa a ztratily jsme pozice na světových trzích, vyrábělo se méně kvalitní zboží
Jaký je rozdíl mezi centrálním plánováním ekonomiky a tržní ekonomikou?
Centrální plánování – je řízeno vedoucí stranou ve státě (KSČ); nerespektuje potřeby státu, vyrábí na sklady, některého zboží je nedostatek, jiného nadbytek a leží ve skladech
Tržní hospodářství – je založeno na nabídce a poptávce trhu (vyrábí se zboží, které jde na odbyt)

[bookmark: _GoBack]Kdy došlo v naší ekonomice ke změně na tržní hospodářství?
3. etapa po roce 1989 – ekonomická reforma
· Došlo k obnově soukromého podnikání a zrušení plánovaného hospodářství
· Začlenění ČR do EU 
· Došlo k privatizaci = převod majetku ve vlastnictví státu do rukou soukromníků
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